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МАЧИНСЬКИЙ Назар

ФОРМУВАННЯ У МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ
ДО МІЖНАРОДНОГО ІМІДЖУ УКРАЇНИ ЗАСОБАМИ ДИСЦИПЛІНИ

«АКСІОЛОГІЯ ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ В УКРАЇНІ»

У 2023-2024 навчальному році в Національному університеті біоресурсів і
природокористування України з метою підготовки педагогів професійного навчання за
спеціальністю «Професійна освіта. Аграрне виробництво, переробка сільськогосподарської
продукції та харчові технології» у нормативну складову навчальних планів введено освітній
компонент «Аксіологія державотворення в Україні» [1]. Аксіологія розглядається як
філософська дисципліна, як особливий науковий підхід (оскільки філософія мати усіх наук, є
їх методологічною основою) – досліджує цінності як смислоутворюючу основу буття
людини, що спрямовує і мотивує діяльність, конкретні вчинки. Аксіологія дуже тісно
пов’язана зі світоглядом та ідеологією. Як учення про цінності, у контексті світоглядного
розуміння людини, аксіологія проливає студентам світло на ієрархію цінностей, що склалися
в межах людської цивілізації, як на глобальному, міжнародному, так і національному рівнях.
Навчальна ж дисципліна «Аксіологія державотворення в Україні» крізь призму національних
та загальнолюдських цінностей реконструює минулу реальність України, акцентуючи на
державотворчих процесах народу, побудові стосунків із сусідами, генезі політичної нації,
висвітленні ролі героїв, політичних структур, державних діячів, господарників та освітян у
розбудові різних форм самоорганізації народу та встановлення взаємовигідних
партнерських, рівноправних відносин співпраці із зарубіжними країнами.

Які світоглядні орієнтири можна поставити в основу осмислення минулої реальності у
розвитку державності України її міжнародного іміджу? Такими орієнтирами можуть бути і є
цінності. Цінність – це поняття, яке вказує на людську, соціальну і культурну значимість
певних явищ і предметів дійсності. Цінність є світоглядною орієнтацією людини,
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уявленнями, які склалися в тій чи іншій культурі про ідеал, моральність, добро, красу. Люди
не однаково ставляться до тих предметів і явищ, що їх оточують, бо ставлення – це вибірково
встановлений у свідомості суб’єкта зв’язок із об’єктом оточуючого світу. Ціннісне ставлення
– це коли людина бачить у певних об’єктах, предметах, сутностях особисту, національну чи
загальнолюдську значимість [2, С. 202-207].

У ході опанування дисципліни «Аксіологія державотворення в Україні» студенти
оволодівають знаннями та формують ставлення до різних подій і явищ минулого нашого
народу. Ретроспективно відтворюють етапи становлення та розвитку державності в
аксіологічному вимірі: реконструкція ключових віх становлення та розвитку
протодержавних утворень та державницьких форм самоорганізації на теренах України у різні
часові періоди: Енеоліт, Залізний вік, Київська Русь, Галицько-волинська держава,
Запорізька Січ, Гетьманщина, Українська Народна Республіка, Західно-Українська Народна
Республіка, радянська Україна та Незалежна Українська держава. Крізь призму
аксіологічного підходу розкриваються події державотворення, культурні особливості та
розвиток української мови, висвітлюється роль національних героїв, визвольний рух, аграрні
відносини (як основа господарювання) формування політичної нації народами, що населяють
Україну. Розкривається суть політичних перетворень та змін, що відбувалися в Україні
протягом історії її державотворення. Найголовніше, показуються стосунки України з іншими
народами та державами, зокрема з московією, російською імперією, радянською росією та
ерефією, Польщею, Литвою, Угорщиною, Туреччиною та іншими сусідами.

З позиції сьогоднішнього дня, особливо в умовах російсько-української війни,
відбувається переоцінка значення тих чи інших подій в історії державотворення України.
Держава і усі рушії, чинники, сили, герої, структури, які сприяли її зміцненню, розбудові
сприймаються і оцінюються вартісно. Нині стратегічно важливою екзистенційною потребою
нашого народу є зміцнення міжнародного іміджу України як умови її підтримки
закордонними партнерами [3].
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